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Ⅰ．調査設計 
１．調査の目的 

受動喫煙とは自分の意志に関わらず、他人の吸ったタバコの煙を吸わされることで、喫煙者

の周囲の健康に悪影響を与えることが問題視されています。近年、神奈川県が日本初の受

動喫煙防止条例を制定するなど、その対策には注目が集まっています。中でも労働者が長い

時間を過ごす職場での悪影響は深刻で、厚生労働省研究班の発表によると、国内では、受

動喫煙が原因で発症する肺がんや心筋梗塞で一年間に約6,800人が死亡し、そのうち職場

での受動喫煙による死亡が3,600人と推計されています。これは平成23年の労災死亡数

1,024人（震災の影響除く）の3倍です。この様な背景を受けて、労働者が実際に職場の喫煙

環境や受動喫煙による健康への影響をどう捉えているのか、また、どのような職場環境を求め

ていて、法律や条例による受動喫煙対策について、どのように受け止められているのか、意識

と実態を分析するために本調査を実施しました。 

２．調査の内容 

・サンプル：主に屋内で働いている（勤務時間の半分以上）有職男女8,000名 

 ※業種別に偏りがないように、2009年総務省統計局 労働力調査を参照し、 

      種別に回収割り付けを実施 

・調査方法：インターネット調査（ニールセン株式会社） 

・調査地域：全国 

３．調査の実施日 

    2012年5月25日（金）から31日(木) 

        回収数 
（屋外労働者除く） 

労働力調査 
（屋外労働者含む）         

        回収数 構成比 構成比 

        8,000 100.0% 100% 

A  飲食業・宿泊業（宴会場サービス含む） 554 6.9% 6.1% 

B  娯楽業（レジャー産業）   228 2.9% 3.9% 

C  旅客の運輸業（タクシー・ＪＲ・私鉄・航空・バス） 133 1.7% 4.1% 

D  貨物の運輸業（陸上・航空・船舶など） 240 3.0% 1.4% 

E  不動産業（不動産管理含む） 166 2.1% 1.8% 
F  農業・林業・漁業・鉱業   43 0.5% 4.2% 

G  建設業      347 4.3% 8.2% 
H  製造業・電気・ガス・熱供給・水道業 1,653 20.7% 17.4% 

I  情報通信業      292 3.7% 3.1% 

J  卸売業     442 5.5% 5.4% 

K  小売業     1,087 13.6% 11.5% 

L  金融・保険業     249 3.1% 2.6% 

M  医療・福祉     953 11.9% 10.1% 

N  教育・学習支援業   432 5.4% 4.5% 
O  公務（国家公務員、地方公務員等）  335 4.2% 3.5% 

P  その他     846 10.6% 12.3% 

*本調査は屋内労働者が対象となるため、屋外労働者の割合が高い業種（農業・林業・漁業・鉱業、   
建設業等）については屋外で働く人を含む労働力調査と比較し割合が低くなっております。 
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全体 

業種 

 対象者 

業種属性 
飲食業・
宿泊業 

娯楽業
（レ
ジャー 

産業） 

貨物の運
輸業 

旅客の 

運輸業 
不動産業 

農業・ 

林業・ 

漁業・ 

鉱業 

建設業 

製造業・
電気・ 

ガス・ 

熱供給・
水道業 

情報 

通信業 
卸売業 小売業 

金融・ 

保険業 
医療・ 

福祉 

教育・ 

学習 

支援業 

公務 

（国家 

公務員、 

地方公務
員等） 

その他 

 人数 ( 8,000 ) ( 554 ) ( 228 ) ( 240 ) ( 133 ) ( 166 ) ( 43 ) ( 347 ) ( 1,653 ) ( 292 ) ( 442 ) ( 1,087 ) ( 249 ) ( 953 ) ( 432 ) ( 335 ) ( 846 ) 

性別                                   

男性 52% 34% 43% 66% 76% 63% 44% 52% 69% 69% 53% 41% 43% 34% 41% 72% 47% 

女性 48% 66% 57% 34% 24% 37% 56% 48% 31% 31% 47% 59% 57% 66% 59% 28% 53% 

年齢                                   

20歳～29歳 14% 20% 21% 12% 11% 8% 19% 14% 13% 20% 14% 17% 11% 17% 12% 9% 11% 

30歳～39歳 18% 21% 24% 16% 19% 13% 7% 14% 19% 25% 17% 18% 16% 18% 18% 16% 13% 

40歳～49歳 26% 27% 27% 32% 26% 18% 28% 24% 30% 28% 21% 26% 28% 26% 25% 25% 21% 

50歳～59歳 26% 20% 18% 26% 26% 27% 28% 27% 24% 16% 28% 24% 34% 28% 31% 36% 24% 

60歳以降 16% 12% 10% 14% 18% 34% 19% 20% 14% 11% 19% 15% 11% 11% 14% 14% 31% 

従業員規模 

1,000人以上 27% 23% 19% 35% 46% 11% 12% 11% 34% 32% 12% 32% 50% 16% 22% 67% 15% 

300人～999人 13% 12% 13% 10% 14% 14% 5% 10% 16% 12% 10% 12% 14% 17% 8% 15% 9% 

100人～299人 13% 10% 14% 14% 14% 4% 19% 9% 16% 12% 17% 10% 10% 19% 12% 10% 12% 

50人～99人 10% 9% 16% 11% 16% 5% 5% 8% 10% 11% 15% 6% 4% 14% 14% 3% 8% 

49人以下 37% 45% 38% 29% 11% 66% 60% 62% 24% 33% 46% 40% 23% 34% 44% 6% 55% 

地域 全体 北海道 東北 関東 
北陸・信
越 

東海 近畿 中国 四国 
九州・沖

縄 

人数 (8,000) 387 511 2,997 450 977 1,331 444 211 692 
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屋内で働く人の喫煙率は25％ 
年齢が高くなるほど禁煙した人の割合が高い 

• 屋内で働く人の喫煙率は25％（男性31%、女性19%）。                
「平成2２年国民健康栄養調査」では、成人喫煙率19.5％、男性32.2%、女性8.4%。 

• 以前喫煙していたが、禁煙した人は、全体の23％。60歳以上の39％。 

6% 8% 
3% 2% 3% 7% 6% 8% 

19% 
23% 

16% 14% 
20% 

19% 21% 19% 

23% 

31% 

14% 
10% 

16% 
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27% 

39% 

53% 

39% 

67% 
74% 

61% 
54% 

46% 

34% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

全体 男性 女性 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以上 

.(Q4)あなたはタバコを吸いますか。 

8,000人 4,121人   3,879人  1,153人   1,408人  2,091人   2,047人   1,301人 

吸わない 

 

 

 

以前喫煙し 

ていたが、 

禁煙した（今 

は吸わない） 
 

一日20本 

以下 

 

一日20本 

以上 

25% 

Ⅱ.調査結果まとめ 

飲食業及び宿泊業（宴会場サービスを含む）の 
屋内で働く人の喫煙率が33%と一番高い 

• 喫煙率が高い業種：「飲食・宿泊業」「娯楽業」「貨物の運輸業」「建設業」 

• 喫煙率が最も低い業種：「不動産業」「教育・学習支援業」 

25% 

33% 

31% 

31% 

30% 

28% 

26% 

26% 

25% 

24% 

24% 

19% 

19% 

19% 

18% 

18% 

26% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 

全体 （8,000） 

飲食業・宿泊業 （554） 

貨物の運輸業 （240） 

娯楽業（レジャー産業） （228） 

建設業 (347) 

情報通信業 (292) 

小売業 (1,087) 

卸売業 (442) 

旅客の運輸業 （ﾀｸｼｰ､JR、私鉄等）（133） 

公務 (335) 

製造・電気・ガス・水道業(1,653) 

医療・福祉 (953) 

金融・保険業 (249) 

農業・林業・漁業・鉱業(43) 

不動産業 （166） 

教育・学習支援業 (432) 

その他 (846) 
（ ）内の数値は回答者ベース 

.(Q4)あなたはタバコを吸いますか。下記の中からあてはまるものを一つお選びください。 

接客の機会が多い業種 ＊農・林・漁・鉱業は回答者数が少ないので参考値 
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現在屋内禁煙の職場が全体の47％ 
分煙が25％、喫煙場所の設置が14％、自由な喫煙が9％ 
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17% 

10% 
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9% 

41% 

16% 

42% 

27% 

21% 

26% 

21% 

37% 

31% 

24% 

26% 

26% 

22% 

23% 

24% 

23% 

23% 

31% 

47% 

40% 

25% 

16% 

25% 

21% 

14% 

22% 

36% 

25% 

38% 

15% 

38% 

20% 

39% 

52% 

11% 

28% 

6% 

5% 

4% 

5% 

7% 

5% 

4% 

2% 

5% 

2% 

5% 

3% 

9% 

3% 

3% 

9% 

1% 

5% 

14% 

22% 

18% 

18% 

14% 

21% 

20% 

15% 

16% 

10% 

18% 

10% 

10% 

9% 

5% 

8% 

5% 

9% 

20% 

16% 

15% 

19% 

10% 

9% 

11% 

10% 

16% 

7% 

12% 

4% 

4% 

3% 

2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 （8,000） 

飲食業・宿泊業 (554) 
建設業(347) 

娯楽業（レジャー産業）(228) 

農業・林業・漁業・鉱業(43) 

卸売業(442) 

旅客(ﾀｸｼｰ、JR、私鉄等）の運輸業(133) 

小売業(1,087) 

貨物の運輸業(240) 
不動産業(166) 

製造業・電気・ガス・水道業(1,653) 

その他(846) 

金融・保険業(249) 

情報通信業(292) 

教育・学習支援業(432) 

公務（335) 

医療・福祉(953) 
屋内・屋外に関わらず、勤務中は全面禁煙としている 

建物内（車などの閉鎖空間も含む）全体を禁煙としている（屋外での喫煙のみ許されている） 

建物内に喫煙室を設け、煙が漏れないようにしている（分煙） 

わからない 

建物内に喫煙場所があるが、煙は漏れないようにしていない 

建物内どこでも自由に喫煙ができる 

（ ）内の数値は回答者ベース 

＊農・林・漁・鉱業は回答者
数が少ないので参考値 

(SC4)あなたの勤務先の業種をお知らせください。 
(Q5)あなたの職場（あなたが一日一番長く過ごす仕事場所）での喫煙環境をお答えください。 

接客の機会が多い業種 

• 全面禁煙が多いのは、医療・福祉、教育・学習支援業、公務の職場 
• 自由喫煙の割合が高いのは、飲食業・宿泊業、建設業、不動産業、娯楽業 

20% 

23% 

19% 

21% 

21% 

22% 

19% 

19% 

25% 

20% 

27% 

30% 

34% 

30% 

29% 

26% 

29% 

27% 

20% 

20% 

25% 

15% 

18% 

21% 

21% 

25% 

22% 

30% 

30% 

25% 

5% 

4% 

6% 

5% 

3% 

5% 

5% 

5% 

4% 

5% 

14% 

13% 

14% 

15% 

16% 

14% 

14% 

12% 

11% 

18% 

9% 

15% 

11% 

9% 

10% 

9% 

11% 

7% 

10% 

12% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 （8,000） 

四国 (211) 

九州・沖縄 (692) 

東海 (977) 

東北 (511) 

近畿 (1,331) 

中国 (444) 

関東 (2,997) 

北海道 (387) 

北陸・信越 (450) 

屋内・屋外に関わらず、勤務中は全面禁煙としている 

建物内（車などの閉鎖空間も含む）全体を禁煙としている（屋外での喫煙のみ許されている） 

建物内に喫煙室を設け、煙が漏れないようにしている（分煙） 

わからない 

建物内に喫煙場所があるが、煙は漏れないようにしていない 

建物内どこでも自由に喫煙ができる 
（ ）内の数値は回答者ベース 

全面禁煙又は完全分煙対策がとられている職場は 
全体の７２％、地域による大きな差は見られない 

(Q3)あなたが働いている地域はどちらですか。 
(Q5)あなたの職場（あなたが一日一番長く過ごす仕事場所）での喫煙環境をお答えください。 

４７％ 

５３％ 

５３％ 

５１％ 

５０％ 

４８％ 

４８％ 

４６％ 

４５％ 

４０％ 

全面禁煙
の職場 

７２％ 
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職場の規模に関わらず、全面禁煙の割合は半数を占める 
一方、分煙環境は規模の大きい会社ほど整っている 

• 49人以下の小規模企業・機関でも、屋内全面禁煙の割合は半数近い。 

 ただし、規模の小さい企業・機関ほど、受動喫煙対策が取られていない。 

20% 

17% 

16% 

16% 

19% 

26% 

27% 

26% 

34% 

34% 

30% 

23% 

25% 

42% 

34% 

29% 

22% 

9% 

5% 

3% 

2% 

4% 

5% 

7% 

14% 

11% 

13% 

15% 

19% 

14% 

9% 

1% 

1% 

2% 

6% 

20% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 （8,000） 

1,000人以上 

 (2,165) 

300人～999人 

(1,037) 

100人～299人 

(1,061) 

50人～99人 

(774) 

49人以下 

(2,963) 

屋内・屋外に関わらず、勤務中は全面禁煙としている 

建物内（車などの閉鎖空間も含む）全体を禁煙としている（屋外での喫煙のみ許されている） 

建物内に喫煙室を設け、煙が漏れないようにしている（分煙） 

わからない 

建物内に喫煙場所があるが、煙は漏れないようにしていない 

建物内どこでも自由に喫煙ができる 

（ ）内の数値は回答者ベース 

(Q1)あなたの勤務先の全国の従業員数（正社員・契約社員・パートを含む）をお知らせください。 
(Q5)あなたの職場（あなたが一日一番長く過ごす仕事場所）での喫煙環境をお答えください。 

２３％ 

１２％ 

１４％ 

１７％ 

２５％ 

３４％ 

受動喫煙
対策がと
られてい
ない割合 

• 非喫煙者は65％が心配している。 

• 喫煙者でも、35％が心配している。 

（ ）内の数値は回答者ベース 

職場の受動喫煙の健康への影響を心配しているのは 
全体の58% 

28% 

8% 

35% 

30% 

28% 

30% 

19% 

30% 

15% 

3% 

4% 

3% 

14% 

21% 

11% 

7% 

10% 

5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 (8,000) 

喫煙者 (1,982) 

非喫煙者 (6,018) 

心配している やや心配している どちらでもない 

わからない あまり心配していない 心配していない 

(Q12)あなたは、職場における受動喫煙による周りの非喫煙者の健康への影響をどのようにお考えで
すか。下記の中からあてはまるものを一つお選びください。 
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• 「旅客運輸業」では６4％が「心配している」。 

• 「飲食・宿泊業」でも54％が「心配している」。 

（ ）内の数値は回答者ベース 

(Q12)あなたは、職場における受動喫煙による周りの非喫煙者の健康への影響をどのようにお考えです
か。下記の中からあてはまるものを一つお選びください。 

業種に関わらず、半数以上の屋内労働者が 
受動喫煙による非喫煙者の健康への影響を心配している 

＊農・林・漁・鉱業は回答者数が少ないので参考値 

28% 

43% 

39% 

35% 

37% 

26% 

36% 

29% 

29% 

26% 

25% 

25% 

24% 

27% 

23% 

23% 

26% 

30% 

25% 

28% 

30% 

27% 

38% 

27% 

31% 

31% 

32% 

32% 

30% 

31% 

27% 

31% 

31% 

27% 

19% 

11% 

15% 

19% 

17% 

19% 

18% 

17% 

20% 

18% 

22% 

20% 

20% 

20% 

20% 

19% 

19% 

3% 

3% 

3% 

0% 

2% 

5% 

2% 

4% 

2% 

3% 

2% 

3% 

2% 

5% 

2% 

4% 

4% 

14% 

11% 

10% 

12% 

11% 

11% 

10% 

12% 

13% 

14% 

16% 

15% 

17% 

12% 

17% 

17% 

16% 

7% 

6% 

4% 

5% 

7% 

3% 

8% 

8% 

5% 

7% 

3% 

6% 

6% 

8% 

6% 

7% 

8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 (8,000) 

不動産業(166) 

金融・保険業(249) 

農業・林業・漁業・鉱業(43) 

教育・学習支援業(432) 

旅客(ﾀｸｼｰ、JR、私鉄などの）運輸業(133) 

医療・福祉(953) 

娯楽業（レジャー産業）(228) 

卸売業(442) 

小売業(1,087) 

建設業(347) 

製造業・電気・ガス・水道業(1,653) 

公務（335） 

その他(846) 

貨物の運輸業(240) 

飲食業・宿泊業(554) 

情報通信業(292) 

心配している やや心配している どちらでもない わからない あまり心配していない 心配していない 

接客の機会が多い業種 

５８％ 

６８％ 

６７％ 

６５％ 

６４％ 

６４％ 

６３％ 

６０％ 

６０％ 

５８％ 

５７％ 

５５％ 

５５％ 

５５％ 

５４％ 

５４％ 

５３％ 

（ ）内の数値は回答者ベース 

(Q12)あなたは、職場における受動喫煙による周りの非喫煙者の健康への影響をどのようにお考え
ですか。下記の中からあてはまるものを一つお選びください。 

健康への影響を心配している人の割合は、 
従業員規模で差がない 

28% 

30% 

29% 

25% 

29% 

27% 

30% 

29% 

32% 

33% 

30% 

28% 

19% 

19% 

17% 

19% 

18% 

20% 

3% 

2% 

3% 

3% 

3% 

4% 

14% 

14% 

14% 

15% 

14% 

13% 

7% 

6% 

5% 

6% 

6% 

8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 (8,000) 

1000人以上(2,165) 

300人～999人(1,037) 

100人～299人(1,061) 

50人～99人（774) 

49人以下(2,963) 

心配している やや心配している どちらでもない 

わからない あまり心配していない 心配していない 

５８％ 

５９％ 

６１％ 

５８％ 

５９％ 

５５％ 

受動喫煙
の影響を
心配して
いる人 
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（ ）内の数値は回答者ベース 

24% 

42% 

38% 

29% 

25% 

23% 

25% 

20% 

22% 

19% 

16% 

21% 

18% 

17% 

12% 

16% 

18% 

26% 

29% 

28% 

29% 

29% 

27% 

24% 

29% 

25% 

28% 

28% 

24% 

25% 

25% 

30% 

24% 

21% 

31% 

16% 

18% 

33% 

35% 

25% 

31% 

34% 

31% 

35% 

32% 

39% 

34% 

45% 

30% 

32% 

34% 

9% 

8% 

12% 

4% 

5% 

13% 

10% 

8% 

10% 

11% 

9% 

7% 

8% 

5% 

16% 

12% 

11% 

5% 

4% 

2% 

4% 

3% 

5% 

5% 

5% 

6% 

3% 

7% 

6% 

8% 

4% 

2% 

6% 

7% 

5% 

1% 

1% 

1% 

4% 

7% 

4% 

5% 

6% 

5% 

7% 

4% 

8% 

4% 

9% 

10% 

10% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 （8,000） 

医療・福祉(953) 

教育・学習支援業(432) 

公務（335） 

金融・保険業(249) 

その他(846) 

不動産業(166) 

卸売業(442) 

小売業(1,087) 

旅客の運輸業(133) 

建設業(347) 

製造・電気・ガス・水道業(1,653) 

貨物の運輸業(240) 

情報通信業(292) 

農業・林業・漁業・鉱業(43) 

飲食業・宿泊業(554) 

娯楽業（レジャー産業）(228) 
屋内・屋外に関わらず、勤務中は全面禁煙とする 

建物内（車などの閉鎖空間も含む）全体を禁煙とする（屋外での喫煙のみ許される） 

建物内に喫煙室を設け、煙が漏れないようにする（分煙） 

わからない 

建物内の喫煙場所を限定するが、煙は漏れないようにしなくてよい 

建物内どこでも自由に喫煙ができる 

(Q9)あなたの職場（あなたが一日一番長く過ごす仕事場所）で、どのような喫煙環境を望んでいますか。 

屋内労働者の81%が全面禁煙または、分煙を望んでいる 
飲食業・宿泊業でも７２％ 

＊農・林・漁・鉱業は回答者数が少ないので参考値 

接客の機会が多い業種 

• 非喫煙者の60％は「建物内の全面禁煙、勤務中の全面禁煙」を望んでいる。  
「分煙」の希望を含めると、非喫煙者の85％を占める。 

24% 

6% 

30% 

26% 

15% 

30% 

31% 

48% 

25% 

9% 

8% 

9% 

5% 

10% 

4% 

5% 

13% 

2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 (8,000) 

喫煙者 (1,982) 

非喫煙者 (6,018) 

屋内・屋外に関わらず、勤務中は全面禁煙とする 
建物内（車などの閉鎖空間も含む）全体を禁煙とする（屋外での喫煙のみ許される） 
建物内に喫煙室を設け、煙が漏れないようにする（分煙） 
わからない 
建物内の喫煙場所を限定するが、煙は漏れないようにしなくてよい 
建物内どこでも自由に喫煙ができる 

（ ）内の数値は回答者ベース 

喫煙者でも２１％が全面禁煙、４８％が分煙を望んでいる 

(Q9)あなたの職場（あなたが一日一番長く過ごす仕事場所）で、どのような喫煙環境を望んでいますか。 
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（ ）内の数値は回答者ベース 

24% 

25% 

28% 

24% 

27% 

22% 

26% 

26% 

29% 

27% 

27% 

25% 

31% 

39% 

31% 

35% 

30% 

24% 

9% 

6% 

6% 

7% 

7% 

13% 

5% 

3% 

4% 

4% 

3% 

7% 

5% 

1% 

2% 

3% 

7% 

9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 （8,000） 

1000人以上(2,165) 

300人～999人(1,037) 

100～299人(1,061) 

50～99人（774） 

49人以下(2,963) 

屋内・屋外に関わらず、勤務中は全面禁煙とする 
建物内（車などの閉鎖空間も含む）全体を禁煙とする（屋外での喫煙のみ許される） 
建物内に喫煙室を設け、煙が漏れないようにする（分煙） 
わからない 
建物内の喫煙場所を限定するが、煙は漏れないようにしなくてよい 
建物内どこでも自由に喫煙ができる 

(Q１)勤務先の全国の従業員数(正社員、契約社員、パートを含む）をお知らせください。 
(Q9)あなたの職場（一日一番長く過ごす仕事場所）で、どのような喫煙環境を望んでいますか。 

全面禁煙又は分煙の職場を望んでいる人は 
大企業では９０％、４９人以下の従業員数規模でも７１％ 

全面禁煙 
完全分煙 
を望む人 

８１％ 

９０％ 

８８％ 

８６％ 

８４％ 

７１％ 

（ ）内の数値は回答者ベース 

24% 

27% 

25% 

24% 

25% 

24% 

23% 

24% 

23% 

24% 

26% 

33% 

28% 

28% 

26% 

27% 

27% 

25% 

23% 

21% 

31% 

23% 

25% 

31% 

32% 

31% 

29% 

32% 

33% 

31% 

9% 

8% 

12% 

9% 

9% 

10% 

10% 

7% 

8% 

11% 

6% 

3% 

5% 

4% 

5% 

5% 

6% 

6% 

8% 

6% 

5% 

6% 

5% 

4% 

4% 

3% 

5% 

6% 

5% 

7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 （8,000） 

四国 (211) 

九州・沖縄 (692) 

東海 (977) 

関東 (2,997) 

中国 (444) 

東北 (511) 

近畿 (1,331) 

北陸・信越 (450) 

北海道 (387) 

屋内・屋外に関わらず、勤務中は全面禁煙とする 

建物内（車などの閉鎖空間も含む）全体を禁煙とする（屋外での喫煙のみ許される） 

建物内に喫煙室を設け、煙が漏れないようにする（分煙） 

わからない 

建物内の喫煙場所を限定するが、煙は漏れないようにしなくてよい 

建物内どこでも自由に喫煙ができる 

(Q9)あなたの職場（あなたが一日一番長く過ごす仕事場所）で、どのような喫煙環境を望ん
でいますか。 

全面禁煙又は分煙の職場環境を望んでいる労働者の割合は 
地域的に大きな差がない 

５０％ 

６０％ 

５３％ 

５２％ 

５１％ 

５１％ 

５０％ 

４９％ 

４６％ 

４５％ 

全面禁煙
を望む人 
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職場の喫煙対策を強化または     
導入して欲しい人（全体の30％）の内訳 

（ ）内の数値は回答者ベース 
(Q7)職場の喫煙対策を強化してほしい、または導入してほしい理由について、
あてはまるものをいくつでもお答えください。 

67% 

63% 

27% 

25% 

23% 

17% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 

職場の空気や自分の髪の毛や洋

服にタバコのにおいがつくから 

受動喫煙は周りの非喫煙者の健

康を害するもの（心筋梗塞やが

んにかかる危険）であるから 

喫煙者本人の健康を害するもの

（心筋梗塞やがんにかかる危

険）である 

職場環境が良くなり、働く意欲

が上がるから 

妊婦や将来子供がほしいと希望

する女性への健康被害が心配だ

から 

顧客にとって環境が良くなり、

ビジネスに良い効果があるから 

その他 

回答者 (2,421) 

喫煙対策強化を望む理由:「タバコのにおい」「健康への害」 
望まない理由:「吸う権利ある」「喫煙室設置場所がない」 

26% 

25% 

17% 

17% 

14% 

7% 

19% 

0% 10% 20% 30% 

職場に分煙のための喫煙室

を設置する場所がないから 

喫煙者にはタバコを吸う権

利があるから 

仕事への意欲が落ちるから 

顧客にとって不便で、ビジ

ネスへマイナスの影響があ

ると思うから 

職場に分煙のための喫煙室

や空気清浄機を設置するお

金がないから 

受動喫煙は周りの非喫煙者

の健康を害するものだと思

わないから 

その他 

回答者 (1,178) 

(Q8)職場の喫煙対策の導入の必要を感じない、または撤廃してほ
しい理由について、あてはまるものをいくつでもお答えください。 

職場の喫煙対策導入の必要性を感じない、 
撤廃して欲しい人（全体の15％）の内訳 

• 「娯楽業」でも55％ 、「飲食業・宿泊業」でも56％が賛成している。 

（ ）内の数値は回答者ベース 

(Q11)国や地方自治体が法律や条例で、タバコを吸わない労働者などの健康を保護する目的で、地域全体
の職場、レストランやバーを含む公共の場における屋内ならびにタクシーを含む公共機関での全面禁煙を
義務付けることをあなたはどう思いますか。 

法律や条例による全面禁煙の義務付けに 
賛成な人は６４％、反対は１６％ 

＊農・林・漁・鉱業は回答者数が少ないので参考値 

45% 

56% 

58% 

54% 

51% 

44% 

43% 

45% 

44% 

44% 

44% 

44% 

43% 

43% 

39% 

37% 

35% 

19% 

17% 

15% 

18% 

18% 

23% 

21% 

19% 

19% 

18% 

18% 

17% 

17% 

16% 

18% 

19% 

20% 

17% 

12% 

11% 

14% 

15% 

9% 

17% 

15% 

19% 

20% 

13% 

19% 

20% 

18% 

18% 

21% 

17% 

3% 

2% 

3% 

3% 

4% 

7% 

3% 

2% 

3% 

2% 

6% 

5% 

2% 

2% 

3% 

4% 

3% 

8% 

6% 

7% 

6% 

7% 

9% 

8% 

11% 

7% 

7% 

11% 

7% 

10% 

8% 

9% 

10% 

10% 

8% 

6% 

6% 

5% 

5% 

7% 

8% 

8% 

8% 

8% 

9% 

8% 

9% 

12% 

13% 

9% 

14% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 (8,000) 

公務（335） 

卸売業(442) 

製造業・電気・ガス・熱供給・水道業(1,653) 

情報通信業(292) 

建設業(347) 

旅客（ﾀｸｼｰ、JR、私鉄など）の運輸業(133) 

教育・学習支援業(432) 

医療・福祉(953) 

貨物の運輸業(240) 

不動産業(166) 

その他(846) 

小売業(1,087) 

農業・林業・漁業・鉱業(43) 

金融・保険業(249) 

娯楽業（レジャー産業）(228) 

飲食業・宿泊業(554) 

賛成 やや賛成 どちらでもない わからない やや反対 反対 接客の機会が多い業種 
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• 喫煙者の間では、22％が法律や条例の制定に賛成し、49%反対している。 

（ ）内の数値は回答者ベース 

法律や条例による全面禁煙の義務付けに賛成の人は 
非喫煙者の78％、反対が５％ 

45% 

8% 

58% 

19% 

14% 

20% 

17% 

26% 

14% 

3% 

3% 

3% 

8% 

21% 

3% 

8% 

28% 

2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 (8,000) 

喫煙者 (1,982) 

非喫煙者 (6,018) 

賛成 やや賛成 どちらでもない わからない やや反対 反対 

(Q11)国や地方自治体が法律や条例で、タバコを吸わない労働者などの健康を保護する目的で、地域全体の
職場、レストランやバーを含む公共の場における屋内ならびにタクシーを含む公共機関での全面禁煙を義務
付けることをあなたはどう思いますか。 

（ ）内の数値は回答者ベース 

(Q11)国や地方自治体が法律や条例で、タバコを吸わない労働者などの健康を保護する目的で、
地域全体の職場、レストランやバーを含む公共の場における屋内ならびにタクシーを含む公共機
関での全面禁煙を義務付けることをあなたはどう思いますか。 

法律や条例による全面禁煙の義務付けに 
賛成の割合は全国的にほぼ共通 

45% 

50% 

50% 

45% 

45% 

47% 

47% 

40% 

41% 

40% 

19% 

20% 

17% 

22% 

21% 

18% 

17% 

21% 

20% 

19% 

17% 

17% 

16% 

14% 

15% 

17% 

17% 

18% 

18% 

22% 

3% 

4% 

3% 

3% 

4% 

4% 

3% 

4% 

3% 

3% 

8% 

4% 

7% 

8% 

8% 

8% 

7% 

10% 

9% 

7% 

8% 

5% 

7% 

8% 

7% 

6% 

9% 

7% 

9% 

9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 (8,000) 

四国 (211) 

東海 (977) 

中国 (444) 

東北 (511) 

九州・沖縄 (692) 

関東 (2,997) 

北陸・信越 (450) 

近畿 (1,331) 

北海道 (387) 

賛成 やや賛成 どちらでもない わからない やや反対 反対 

６４％ 

７０％ 

６７％ 

６７％ 

６６％ 

６５％ 

６４％ 

６１％ 

６１％ 

５９％ 

賛成 反対 

１６％ 

９％ 

１４％ 

１６％ 

１５％ 

１４％ 

１６％ 

１７％ 

１８％ 

１６％ 
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（ ）内の数値は回答者ベース 

(Q11)国や地方自治体が法律や条例で、タバコを吸わない労働者などの健康を保護する目的で、地域
全体の職場、レストランやバーを含む公共の場における屋内ならびにタクシーを含む公共機関での全
面禁煙を義務付けることをあなたはどう思いますか。 

法律や条例による全面禁煙を義務付けた場合、 
反対する人は４９人以下の従業員数規模でも１８％と低い 

45% 

48% 

48% 

45% 

45% 

43% 

19% 

20% 

19% 

20% 

19% 

17% 

17% 

15% 

16% 

19% 

17% 

18% 

3% 

3% 

3% 

4% 

3% 

4% 

8% 

8% 

7% 

8% 

7% 

8% 

8% 

7% 

8% 

6% 

9% 

10% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 (8,000) 

1000人以上(2,165) 

300人～999人（1,037） 

100人から299人（1,061) 

50人～99人(2,963) 

49人以下(2693） 

賛成 やや賛成 どちらでもない わからない やや反対 反対 

反対 

１６％ 

１５％ 

１５％ 

１４％ 

１６％ 

１８％ 

3% 

2% 

1% 

4% 

5% 

4% 

3% 

2% 

3% 

5% 

2% 

3% 

1% 

2% 

2% 

4% 

3% 

3% 

6% 

3% 

4% 

4% 

4% 

4% 

3% 

4% 

0% 

1% 

4% 

4% 

3% 

2% 

5% 

3% 

64% 

41% 

43% 

65% 

61% 

64% 

66% 

63% 

69% 

72% 

74% 

62% 

69% 

70% 

69% 

66% 

61% 

14% 

14% 

13% 

10% 

13% 

13% 

14% 

14% 

12% 

9% 

13% 

15% 

14% 

13% 

12% 

16% 

18% 

10% 

18% 

24% 

10% 

10% 

9% 

7% 

11% 

7% 

9% 

5% 

12% 

8% 

9% 

11% 

6% 

9% 

6% 

20% 

16% 

7% 

7% 

7% 

6% 

5% 

5% 

5% 

5% 

5% 

4% 

4% 

4% 

3% 

5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 (8,000) 

娯楽業（レジャー産業）(228) 

飲食業・宿泊業(554) 

金融・保険業(249) 

不動産業(166) 

情報通信業(292) 

建設業(347) 

小売業(1,087) 

医療・福祉(953) 

農業・林業・漁業・鉱業(43) 

貨物の運輸業(240) 

旅客の運輸業(133) 

公務（335） 

製造業・電気・ガス・水道業(1,653) 

卸売業(442) 

教育・学習支援業(432) 

その他(846) 
顧客は増え、売上が上がると思う 顧客は多少増え、売上も多少上がると思う 
影響はないと思う わからない 
顧客は多少減り、売上も多少下がると思う 顧客が減り、売上が下がる思う 

• 全体の16％が「売り上げが下がる」と回答。「娯楽業」と「飲食業・宿泊業」では約
40％。 

（ ）内の数値は回答者ベース 

(Q10)もし国や地方自治体が法律や条例で、タバコを吸わない労働者などの健康を保護する目的で、地域全体
の職場、レストランやバーを含む公共の場における屋内ならびにタクシーを含む公共機関での全面禁煙を義務
付けた場合、あなたが働いている職場のビジネスへの影響についてどのようにお考えですか。 

全面禁煙が義務付けられた場合でも、 
屋内で働く人の７０％がビジネスに悪影響は無いと考える 

接客の機会が多い業種 

７０％ 

４９％ 

４７％ 

７３％ 

７０％ 

７２％ 

７３％ 

６８％ 

７６％ 

７７％ 

７７％ 

６９％ 

７４％ 

７５％ 

７３％ 

７５％ 

６７％ 

悪影響
はないと
考える％ 
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（ ）内の数値は回答者ベース 

(Q10)もし国や地方自治体が法律や条例で、タバコを吸わない労働者などの健康を保護する目的で、地域
全体の職場、レストランやバーを含む公共の場における屋内ならびにタクシーを含む公共機関での全面禁
煙を義務付けた場合、あなたが働いている職場のビジネスへの影響についてどのようにお考えですか。 

全面禁煙が義務付けられた場合、 
喫煙者でも63%がビジネスに悪影響は無いと考える 

3% 

1% 

3% 

3% 

2% 

4% 

64% 

60% 

66% 

14% 

14% 

14% 

10% 

14% 

9% 

6% 

10% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 (8,000) 

喫煙者 (1,982) 

非喫煙者 (6,018) 

顧客は増え、売上が上がると思う 顧客は多少増え、売上も多少上がると思う 

影響はないと思う わからない 

顧客は多少減り、売上も多少下がると思う 顧客が減り、売上が下がる思う 

• 顧客が減り、売上が下がるまたは顧客が多少減り、多少下がると思う働く喫煙者は 
２４％、非喫煙者は１３％ 

3% 

3% 

2% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 

4% 

3% 

3% 

3% 

64% 

64% 

67% 

66% 

62% 

63% 

14% 

13% 

12% 

13% 

15% 

15% 

10% 

11% 

11% 

10% 

10% 

10% 

6% 

6% 

5% 

5% 

7% 

7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体 (8,000) 

1000人以上(2,156)) 

300人～999人(1,037) 

100人～299人(1,061) 

50人～99人(774) 

49人以下(2,963) 

顧客は増え、売上が上がると思う 顧客は多少増え、売上も多少上がると思う 

影響はないと思う わからない 

顧客は多少減り、売上も多少下がると思う 顧客が減り、売上が下がる思う 

（ ）内の数値は回答者ベース 

(Q10)もし国や地方自治体が法律や条例で、タバコを吸わない労働者などの健康を保護する目的で、地域
全体の職場、レストランやバーを含む公共の場における屋内ならびにタクシーを含む公共機関での全面禁
煙を義務付けた場合、あなたが働いている職場のビジネスへの影響についてどのようにお考えですか。 

全面禁煙が義務付けられた場合、ビジネスに悪影響がある 
と考える人は事業規模に関わらず17%以下 

１６％ 

１７％ 

１６％ 

１５％ 

１７％ 

１７％ 

悪影響 
がある 


